

Аналитическая справка по результатам проведения мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое и нравственно-духовное воспитание обучающихся Алексеевского муниципального района

По результатам анализа проведенных мероприятий в общеобразовательных организациях района выявлено, что в 2021-2022 учебном году уделяется большое внимание гражданско-патриотическому и нравственно-духовному воспитанию.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию ведется по следующим направлениям:

- формирование неприятия антиобщественных норм поведения;
- формирование патриотических чувств и сознания учащихся, сохранение и развитие чувства гордости за свою родину;
- формирование нравственно-духовных ценностей обучающихся.

В своей деятельности по гражданско-патриотическому и нравственно-духовному воспитанию общеобразовательные организации используют следующие формы и методы работы: классные часы, беседы, викторины, лектории, экскурсии, конкурсы, родительские собрания.

В целях гражданско-патриотического воспитания проведены следующие мероприятия:

- классные часы по темам: «Путешествие по родному краю», «Память ни когда не исчезнет», «Патриотизм без экстремизма», «Уроки мужества», «Герой живёт рядом», «Дорогами войны», «Славы отцов достойны», «Тем, кто выстоял и победил», «Война – страшнее нет слова»;
- беседы с обучающимися, на которых обсуждаются жизненные проблемы, желания и стремления, что позволяет увидеть сферу жизненных интересов подростков и сделать определенные выводы;
- «Дни правовых знаний»;
- «День Победы»;
- акции: «Окна Победы», «Подарки ветерану», «Письмо Победы», «Цветы Победы», «Сад Победы»;
- районный смотр-конкурс «Памяти павших будем достойны»;
- конкурсы плакатов и газет: «Армия – наша сила и оплот», «Мы мечтою о мире живем!», «Этих дней не смолкнет слава!»;
- оформление книжных выставок в школьных библиотеках: «Нет, не ушла война в забвенье», «Вас помнят, вас знают, вами гордятся», «Россия – Родина моя»;
- родительские собрания по темам: «Неформальные объединения в молодежной среде», «Счастье, когда тебя понимают».

Также во всех школах района созданы военно-патриотические отряды «Юнармия», в которых зачислены - 272 обучающихся. Юнармейцы активно принимают участие в районных мероприятиях, посвященных Дню победы в Великой Отечественной войне, в том числе в акциях в рамках дней единых действий (Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», Всероссийская акция «Бессмертный полк» и др.).

В целях нравственно-духовного воспитания обучающихся во всех общеобразовательных организациях района реализуется образовательный компонент «Основы православной культуры», что влияет на развитие культуры личности ребенка через приобщение к традициям и духовному опыту.

В общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия по нравственно-духовному воспитанию:

- классные часы по темам: «День народного единства», «Семья и Отечество в моей жизни», «Мой класс – мои друзья», «Уроки добра», «Поступки твои и других», «Путешествие в страну добрых слов», «Цени свою жизнь», «Основы нравственной жизни», «Здоровый я – здоровая страна!», «Умей управлять своими эмоциями», «Если тебе трудно», «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Лес – наш друг», «Чему учат народные сказки», «История моего края», «Добросердечность и милосердие – нравственные качества человека», «Страна, в которой мне хочется жить!»;
- беседы: «Хорошо, что есть семья», «Будь вежливым и добрым», «Будьте счастливы и человечны»;
- посещение районного краеведческого музея;
- участие в районных конкурсах: «Пасхальная радость», «Крещенские забавы»;
- диагностика степени сформированности позитивных интересов учащихся, индивидуальная работа с детьми группы риска (психологические тесты, наблюдения классного руководителя, социального педагога, педагога психолога);
- родительские собрания: «Семья духовно-нравственная ценность общества», «Нравственная культура общения в семье и в обществе».

Совместная работа школы и семьи в воспитательном процессе создает благоприятные условия для укрепления гражданственности, для приобщения к ценностям и традициям семьи: любовь, верность, здоровье, почитание родителей, забота о младших, бережное отношение к жизни человека.

Количество обучающихся принявших участие в мероприятиях направленных на гражданско-патриотическое и нравственно-духовное воспитание обучающихся Алексеевского муниципального района – 1453 чел. (100 % охват детей данными направлениями воспитания).